



26日，北马路，一位环卫工正费力清扫被风刮得四散纷飞的落叶。本报记者 赵金阳 摄

# 三万多环卫工岗位上庆节日

城市的发展一天也离不开环卫工，他们每年处理生活垃圾160万吨

本报10月26日讯(记者 李静 通讯员 林海清) 城市的发展一天也离不开环卫工人。26日是第二十届山东省环卫工人节，烟台3万多名城乡环卫工人和保洁员节日中仍然一如既往地坚守岗位。

26日上午，在莱山区清泉路，四五位环卫工在马路上清扫垃圾，阵阵大风将垃圾吹散，环卫

工再一遍一遍清理。据了解，环卫工人节，环卫工和保洁员们都是在岗位上过。

为庆祝环卫工人节，连日来，全市各级部门按照勤俭节约的精神，组织了环卫行业技能竞赛和健康查体等活动。同时，不少物业公司纷纷为环卫工发放米、油、挂面、卫生纸等日常生活用品，为环卫工过节。

“他们平时很辛苦，一年就过这么一个节，我们为每个人准备了慰问金和生活用品。”德衡物业总经理乔巧说，公司有环卫工500多名，平时工作中比较辛苦，他们想在节日期间给他们送去一些温暖。“每个环卫工发放1000元的慰问金，然后再发放一些米、油等物品。这几天将陆续发放下去。”

明德物业和鸿易物业也在节日期间给环卫工们发放日常生活用品。鸿易物业的工作人员说，他们的物品已经在25日发放完毕。明德物业负责人说，将在27日左右发放给环卫工。

城市的发展离不开环卫工人，市城管局环卫处处长姜军说，近年来，随着城市规模的膨胀，城乡一体化进程的加

快，全市(含县级市)在165个乡镇全部建立了环境卫生管理机构，建设了120座乡镇生活垃圾转运站。目前，全市(含县级市)环卫行业从业人员达到31000多人，保洁村居6000多个，清扫城市道路9000多万平方米，年处理城乡生活垃圾160万吨，保洁公厕381座。全市共建有8座生活垃圾处理场。

捡到一袋快件，因为不识字，求人帮忙找失主

## 最美环卫工：拾金不昧不平凡

本报记者 李静

10月25日，环卫工李常荣捡到一大袋子快件后，苦等失主。为找到快件失主，不识字的他找人帮忙，几经周折后终于找到失主。

平日里，有不少环卫工像李常荣一样，拾金不昧，他们在最平凡的岗位上，总是做出不平凡的事。

25日，62岁的环卫工李常荣像平时一样清扫街道。临近中午，李常荣正准备回家吃午饭时，却发现在虹口宾馆附近的路上有一个大袋子，里面装了好几包东西。“每个包都是封着口的，也看不见里面是啥，我当时猜可能是谁掉的，就在路边等着。”李常荣说。

“我也不识字，不知道上面写的啥，等了一阵也没人回来找，我就把袋子扛回家找人帮忙了。”李常荣说，回家后，同是环卫工的老伴说可能是快件，但他和老伴都不识字，也不知道怎么找失主。“我想着人家丢了东西一定着急，我就让他把东西扛回去到原地等着。”妻子王云霞说。

“后来我俩商量去找我侄子，让他给看看，他识字。”妻子王云霞说，侄子按照包裹上的提

示给打电话，问人家是不是丢了件，人家说确实丢了。”王云霞说，侄子先给快递公司总部打电话，然后又通过总部联系到了快递员，让快递员来领东西。

“真是太感谢他们了，这些件要是丢了，我这个月的工资也不够赔偿人家的，这个月就白干了。”26日，记者联系上了快递员小许，他说，25日中午，他开车送快件，由于最近的快件量大，车上装的件较多，什么时候掉了一袋子他也不知道。“里面有十多个快件，7个是淘宝网的件，要是给人家丢了就麻烦了。”

“他们真是好人，真是太感谢他们了。”小许说，丢了快件急得要命，沿路找了3遍也没找到。

王云霞说，平时在清理街道时，捡到东西老两口都会想办法找失主，不识字就去找别人帮

忙，“上个礼拜我在北马路捡到一个手包，里面有身份证、驾驶证、银行卡等很多东西，我找人帮忙给打电话，最后那个人来拿包还给我100块钱，人家丢东西够着急的了，我哪能要人家钱？”

记者来到王云霞家看到，老两口住在红利市场附近一个每月100元租来的小棚里。一个不足10平方米的小屋，一个小窗进不来多少光，屋里黑漆漆的，仅有的一个像样的家用电器——电风扇也是别人不要了给他们的。

王云霞说，夫妻俩老家是安徽的，来烟台干环卫工作十几年了，烟台也没有什么亲属，平时都是靠两人干环卫工赚钱，别人给的钱他们不能要，他们不是不缺钱，他们是想用双手赚钱。

本报联合环卫处发倡议：  
**关爱环卫工  
拒绝乱丢垃圾**

每当车窗中飞出塑料袋、矿泉水瓶和废纸团，就会有环卫工人穿梭在车流中清理。随意丢垃圾，不仅是对城市环境的破坏，也给环卫工人带来工作压力和危险。环卫工人顶着酷暑，冒着严寒，晴天一身土，雨天一身泥，通过辛勤的劳动让我们的城市更加洁净和优美，换来了我们的好心情，他们是值得我们尊敬和关爱的一个群体。为此，本报与烟台市环卫处共同发起倡议：关爱环卫工，拒绝随意丢垃圾！

“每天都要扫好多遍，有时前脚扫完后脚又被扔了一地。”26日，在莱山区清泉路路段，几位环卫工忙着清扫路面的垃圾。张师傅说，为了保证路面清洁，他们不得不一遍又一遍地清洁路面。“大家少扔点，我们就能轻快点。”张师傅一边清理一边说。

不少环卫工说，平时路面一些瓜子皮、烟头最难清理，扫马路中央的车抛垃圾最危险。确实，市民随手丢的一把瓜子皮，环卫工要捡四五次才行，车抛垃圾再怎么危险，环卫工都得到路中央清理，每年都有不少环卫工因为清理马路中间的垃圾被车撞伤撞死的案例，而环卫工希望的就是市民不要随意丢垃圾。

环卫工是城市的美容师，他们为美化我们的城市，付出了很多很多，他们通过辛勤的劳动让我们的城市更加洁净和优美，换来了我们的好心情。环卫工是值得我们尊敬和关爱的一个群体。希望大家关爱环卫工，拒绝随意丢垃圾！

本报记者 李静  
通讯员 林海清

## 天气冷了，进来喝杯热水暖和暖和吧 本报600多处歇脚点欢迎环卫工进门歇脚

本报记者 李静

为让环卫工在夏天有纳凉处，冬天有暖和歇脚的地方，长期以来，本报与烟台市环卫处共同发起征集“环卫工歇脚点”的活动，目前歇脚点已达600多处。如今，天气冷了，环卫工们可到歇脚点喝杯热水暖和暖和，歇歇脚，本报歇脚点爱心商家欢迎你们进门歇脚。

长期以来，本报与烟台市环卫处共同发起征集“环卫工

歇脚点”的活动，受到不少爱心企业支持。多年参与活动的体彩中心今年也增加了参与门店，目前队伍已壮大到480家。

爱心企业燕喜堂药店也有近百个门店参与，此外还有不少爱心企业纷纷加入，目前，本报环卫工歇脚点已达600多处。

夏日里，爱心商家为环卫工们准备的有座椅，有空调，环卫工可纳凉解暑。如今天气冷了，爱心商家也为环卫工们准备了热水、桌椅。不少爱心商家

说，不论刮风、下雨、下雪还是平时，都欢迎环卫工们进门歇歇脚。

“我们有水，有座椅，有空调，不管是夏天还是冬天，环卫工们都可以进门歇脚。环卫工们以后只要看见燕喜堂的门店，都可以进门歇脚，我们随时欢迎。”烟台燕喜堂医药连锁有限公司总经理李学文说，市区内有很多燕喜堂医药门店，这些门店都适合做歇脚点。

此外，烟台市体彩中心宣